

ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΕ ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΣΤΟΝ «ΘΕΟΦΑΝΗ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΑ»

Ένα αξιοθαύμαστο αφιέρωμα στον σπουδαίο αγιογράφο **«ΘΕΟΦΑΝΗ τον ΕΛΛΗΝΑ»**, έργο του γνωστού βραβευμένου συνθέτη **Σάββα Καρατζιά**, πραγματοποιήθηκε την Κυριακή το βράδυ 20 Οκτωβρίου 2019, υπό την αιγίδα του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και με τις ευλογίες της **Α.Θ. Μακαριότητας του Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β΄**.

Στο αμφιθέατρο την Αλεξανδρινής Βιβλιοθήκης στην Αλεξάνδρεια της Αιγύπτου, η **«Ακαδημαϊκή Χορωδία Νέων Αθηνών»**, απέδωσε με τον καλύτερο τρόπο το έργο του Σάββα Καρατζιά, μέσα από ήχους και κείμενα, τα έργα του μεγάλου Αγιογράφου.

Με ιδιαίτερα θερμά λόγια προλόγισε την εκδήλωση ο πρώην Δήμαρχος της Ρόδου, **κ. Φώτης Χατζηλιάκος**, ο οποίος με πρωτοβουλία δική του διοργάνωσε την συγκεκριμένη Συναυλία.

Κάνοντας μία μικρή αναφορά στον Θεοφάνη τον Έλληνα και μια πολύ σύντομη ιστορική ανασκόπηση της διασύνδεσης της Ρόδου με την Αλεξάνδρεια, τόνισε **«Αποτελεί ιδιαίτερη τιμή και χαρά η επίσκεψή μας στον τόπο που συναντιούνται τα πνεύματα αρχαίων πολιτισμών, στον Γεωγραφικό και πολιτισμικό χώρο που αποτέλεσε τον πνευματικό φάρο της Νοτιοανατολικής Μεσογείου και της ευρύτερης περιοχής, στην ξακουστή Ελληνιστική Αλεξάνδρεια. Εκκλησίες, Σπουδαία Πνευματικά Ιδρύματα, Εκπαιδευτικά Κέντρα, αλλά ιδιαίτερα και κυρίως η πνευματική παρουσία του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής, έχουν δώσει διαχρονικά πρωταγωνιστικό ρόλο στην Ορθοδοξία, στον Ελληνικό Πολιτισμό και στα Ελληνικά Γράμματα.»**

Στο τέλος της συναυλίας, ο Μακαριώτατος αφού χαιρέτισε τους Νέους της Ακαδημαϊκής Χορωδίας Αθηνών προσφέροντάς τους μία εικόνα των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, ευχαρίστησε προσωπικά τον Έλληνα συνθέτη Σάββα Καρατζιά για την προσφορά του στον Ελληνικό και Παγκόσμιο Πολιτισμό για τα μουσικά του Έργα, του απένειμε δε και τον Ανώτερον Ταξιάρχην του Ημετέρου Τάγματος του Λέοντος της Αλεξανδρείας.

Ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος συγκινημένος έκλεισε την εκδήλωση τονίζοντας τα εξής,

«Είμαστε απόψε λίγοι μα εκλεκτοί, όπως θα έλεγε ο Καβάφης. Η καρδιά μας υψώθηκε στα ουράνια. Εκεί που το σώμα σταματάει, για να αρχίσει το πνεύμα και να διαδεχτεί το σκοτάδι το φως. Θα ήθελα παιδιά μου ως πνευματικός Πατέρας να σας ευχαριστήσω. Η Εκκλησία μου έδωσε τον Τίτλο, Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής. Στην λέξη Πάπας, βλέπουμε τον Πατέρα. Στην λέξη Αλεξάνδρεια, βλέπουμε την Πόλη των Μεγάλων Πατέρων της Εκκλησίας. Στην άλλη όμως λέξη και πάσης Αφρικής, βλέπουμε το μέλλον της Εκκλησίας μας για την Ήπειρο του μέλλοντος της Αφρικής.»